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Interpelacja, zapytanie – czym są te codzienne narzędzia pracy radnych? Odpowiedź w tekście.

Interpelacje i zapytania to narzędzia kontroli i nadzoru, które przysługują radnym. Umożliwiają im one
zadawanie pytań i otrzymywanie wyjaśnień od organu wykonawczego - Prezydenta Miasta Krakowa.

Radni przygotowują interpelacje i zapytania z własnej inicjatywy lub na prośbę mieszkańców, z
którymi rozmawiają na dyżurach lub podczas spotkań z mieszkańcami, organizowanych w
poszczególnych dzielnicach miasta. Radni reagują także interpelacjami w sprawach ważnych dla
mieszkańców, które są tematem dyskusji prowadzonych w prasie lub mediach społecznościowych.

Radni składają interpelacje do prezydenta głównie indywidualnie, ale zdarza się, że robią to wspólnie,
we 2, 3 lub więcej osób. Interpelacje są składane w sprawach o istotnym znaczeniu dla gminy,
natomiast zapytania dotyczą aktualnych problemów gminy i informacji o ich stanie faktycznym.
Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem i
wynikające z niej pytania. Odpowiedź na interpelację musi być udzielona nie później niż w terminie 14
dni od daty jej złożenia.

Liczba interpelacji i zapytań radnych na dany temat może być wskazówką, co aktualnie jest
priorytetem władz samorządowych. Podczas pierwszego roku pracy w IX kadencji Rady Miasta
Krakowa radni złożyli ponad 1300 interpelacji, czyli ponad 100 miesięcznie. To świadczy jak ważne w
pracy radnych jest prawo do składania interpelacji.

Warto jednak podkreślić, że liczba złożonych interpelacji nie jest jedynym miernikiem pracy radnego.
Radni uzyskują informacje na pytania dotyczące funkcjonowania miasta np. w trakcie prac komisji lub
podczas sesji Rady Miasta Krakowa, czy też bezpośrednio od pracowników urzędu. I wielu z nich
korzysta z tych sposobów pozyskiwania wiedzy o mieście i rozwiazywania problemów zgłoszonych
przez mieszkańców.

Na stronie internetowej Rady Miasta Krakowa IX kadencji można znaleźć złożone interpelacje i
zapytania wraz z odpowiedziami.


